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HUONG DAN GIAI VA PAP SO

DAl CUONG VE DUGNG THANG VA MAT PHANG

(h.2.20) a) Nhan xét ;

DD‘., gia thiét cho IJ khong song song véi CD va chfmg_’ clng nam trong mat
phang (BCD) nén khi kéo dai ching gip nhau tai mot diem.

GoiK=II n CD,

Tac6 : M la diém chung thit nhit cia (ACD) va (IJM) ;

Kell . [KeCD
= Ke (MI) v

= Ke (ACD).
17 < (MIJ) |cb = (AcD)

Vay (MLJ) A (ACD) = MK.



2.2,

2.3,

b) Vi L=JN mn AB,tacé:

{LE JN

= Le (MNJ)
JN c(MNJ)

Le AB
{ = Le (ABC).

AB  (ABC)

Nhu vay L 1a diém chung thi nhét
cia hai mat phang (MNJ) va (ABC).
Goi P=JL n AD,Q =PM ~ AC.

Qe PM

Taco: = 0e (MNJ ;
{PM-::[MNP} Qe ( ) Hinh 2.20

va {QE o = Qe (ABC)

AC c (ABC)
nén Q la diém chung thit hai cua (MNJ) va (ABC).
Vay LQ = (ABC) ~ (MNJ).

(h.2.21) a) Ta co6 ngay S, M la hai
diém chung cua (SBM) va (SCD) nén
(SBM) m (SCD) = SM.

b) M Ia diém chung thi nhét cia (AMB) va (SCD).
Goil=AB n CD.

Taco: e AB= [ (ABM).

Mat khiac /e CD = 1€ (SCD) A
nén (ABM) mn (SCD) = IM.

c)GoiJ=IM n SC.Taco: Je SC = J e (SAC)
va Je IM = J e (ABM). Hién nhién Ae (SAC)
va Ae (ABM), vay (SAC) n (ABM) = AJ.

Hinh 2.21

(W22 NayGoi N=DK 5 AC : M =DJ & BC,
Ta c6 (DJK) n (ABC) = MN = MN c(ABC).

ViL =(ABC) n JK nén dé thay L =JK n MN.
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2.4.

2.5,
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b) Ta ¢6 1 1a mot diém chung cia (ABC) va (IJK).

Mit khac vi L = MN n JK ma
MN < (ABC)vaJK < (I/K)nén L 1a
diém chung thi hai cia (ABC) va
(IJK), suy ra (IJK) m (ABC) =IL.

Gon E=IL mn AC ; F=EK n CD. Li
ludn tuong tu ta co EF = (IJK) m (ACD).
N6i FJ cat BD tai P ; P 1a mot giao
diém (I/K) va (BCD).

Taco PF =(lJK) n (BCD)
va IP = (ABD) n(1JK).

Nhdn xét. Tren hinh vé 2.23 khong ¢
san duong thang nao cia mat phang
(MNK) cat AD. Ta xét mat phang chia
AD ching han (ACD) réi tim giao
tuyén A ciha (ACD) vGi (MNK). Sau
dé tim giao diém J cia A vd AD, |
chinh la giao diém phai tim.
Goi L=NK nCD,
Tacol € NK = L € (MNK)

Le CD = Le (ACD)
nén ML = (ACD) n (MNK) = A.
ANAD=1= I=(MNK) n AD.

(h.2.24) Ta lan luot tim giao diém cha
mit phiang (MNP) vé6i cic dudng thing
chita cdc canh cta hinh chép.

Goi I=MN m SB.

le MN
Tacd = e (MNP).
MN c (MNP)

Vay I =SB N (MNP).

Tir do, lam tuwong ty ta tim dugc giao
diém cua (MNP) véi cde canh con lai.
Cu thé :

Hinh 2.22

Hinh 2.24



GoiJ=IP n SC,tac6J=5C n (MNP).
Goi E=NP N CD,taco E=CD n (MNP).
GoiK=JE n SD,tacé K=5D n (MNP).

2.6. (h.2.25) Goi O=AC n BD;
K=50 n AM ;

L=BD n AN ;
P=KL m SD. Hinh 2.25
Taco P=SD n (AMN).

Nhdn xét. Trong cach giai trén, ta ldy
(SBD) 14 mat phang chita SD, réi tim
giao tuyén cua (SBD) véi (AMN). T
dé tim giao diém clia giao tuyén nay
va SD.

2.7.(h.2.26) TacoI=DE n AB
DE c (DEF) = I € (DEF)

AB < (ABC) = I € (ABC).

Li luan tuong tu thi J, K cling lan luot
thuoc vé hai mit phing trén nén /, /. K
thuoc vé giao tuyén cua (ABC) va
(DEF) nén I, J, K thang hang.

2.8. (h.2.27) a) I, A", B’ 1a ba diém chung
ctia hai mat phang (OAB) va (f) nén
chiing thang hang.

b) 1, J. K la ba diém chung cta hai /Gé
mat phang (ABC) va (A'B'C’) nén i

chiing thang hang.

2.9,
a) S, 1,J, Gladiém chung cua (SAE) va (SBD).
b) S, K, L 1a diém chung cta (SAB) va (SDE). Hinh 2.27

91



